
 

 

ПРОТОКОЛ 07 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ФАКУЛТЕТНИЯ СЪВЕТ НА ФЖМК, 
проведено на 9 март 2023 г. 

Присъстват: проф. д-р Веселина Вълканова – Декан, проф. д.н. Андреана Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. 
д-р Грета Дерменджиева, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Теодора Петрова, проф. д-р Тотка 
Монова, проф. д-р Светлозар Кирилов, доц. д.н. Вяра Ангелова, доц. д-р Дияна Петкова, доц. д-р Жана Попова, доц. д.н. Мария 
Попова, доц. д-р Мила Серафимова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Светлана Станкова, гл. ас. д-р Анета Милкова, докт. 
Благовест Илиев, студ. Ива Иванова, студ. Диляна Стоянова. 

Отсъстват: проф. д-р Тотка Монова (отпуск по болест), доц. д-р Мануела Манлихерова (командировка), доц. Георги 
Лозанов, доц. д-р Орлин Спасов (отпуск по болест), студ. Камелия Димова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито – списъчен състав 24, редуцирани 3 при кворум 13, 
присъстващи 19. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи да бъде гласуван протокол № 06. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет прие протоколи № 06 от проведено заседание на Факултетния съвет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи следния дневен ред на членовете на Факултетния съвет: 

1.Доклади на Декана на ФЖМК; 

2.Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“  и избор 
на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Управление на 
репутационни кризи) 

3.Доклади на зам.-деканите на ФЖМК; 

4.Доклади на ръководителите на катедри; 

5.Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате ли други предложения за включване в дневния ред; ако нямате, моля да 
гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Дневният ред беше приет. 

По точка първа от дневния ред – Доклади на Декана на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така, започвам с първа точка – доклади на Декана. Аз имам няколко информации и 
два доклада, които трябва да се гласуват и приемат. Най-напред, колеги, на 27 февруари мина одитът по нашите процедури и 
документация за атестация на преподавателите. Благодаря на всички колеги, които се присъединиха, особено на председателя на 
комисията по Атестация – професор Андреана Ефтимова, която се представи изключително добре. Ние нямаме нито една 
препоръка, комисията по одита установи перфектно проведени процедури по атестацията на академичния състав и 
администрацията, както и водена документация. 

От вчера влизаме в процедура по САНК, за това моля ръководителите на катедри, както и всички колеги за съдействие. 
Основно препоръките на НАОА в ОСК „бакалавър“ и „магистър“ са свързани с актуализацията на учебните програми. Ние сме се 
заели с това още от 2019 година, така че работата до голяма степен е свършена. Много Ви моля за съдействие да приключим 
навреме с доклада. Аз вече имам актуализирана справка от инспекторите на катедри, докъде е стигнала работата по 
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актуализацията на учебните програми. Три от катедрите са свършили всичко, това са катедрите „История и теория на 
журналистиката“, „Комуникация и аудиовизуална продукция“ и „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“. Катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“ има още няколко програми да обсъди и приеме, катедра „Радио и телевизия“ - също. Също 
така и за ОНС „доктор“ трябва да се мобилизираме и там да прегледаме всичко, което не е актуализираме, защото и там имаме 
същата препоръка от предишната акредитация.  

Друго, за което искам да Ви информирам е, че приключиха всички срокове по събирането на приложенията за докладите 
за акредитацията в ОКС „бакалавър“ и „магистър“ и ОНС „доктор“. Благодаря на всички колеги, които се заеха с това. Ние очакваме 
всички останали, които не са отговорили, да си свършат работата. Също така от работната група очакваме всички колеги да се 
включат в аналитичните доклади с анализ, обобщения, резюмета, които да обобщим в двата доклада. Това е обща колегиална 
работа и не можем да си позволим да закъсняваме, защото още един факултет е заедно с нас. Това  е Философски факултет, 
катедра БИН, така че срокът е 10 април. На 11 април имаме Факултетен съвет, обявявам тази дата, защото по график трябваше да 
е на 13, но ние вече ще сме във Великденска ваканция.  Нашата амбиция е да приемем и двата доклада за акредитация, а също 
така и докладите за САНК. Това са четири документа, много мащабни, които трябва да гласуваме, защото след това трябва да 
обобщим информацията, която идва от БИН, и накрая да ги входираме в Академичен съвет. На практика срокът за САНК е 7 май, 
така че сроковете са много кратки. Това е от мен като информация. Сега имам и два доклада, по които трябва да вземем решение.    

Единият ми доклад отново е свързан с Проект SUMMIT. Сега става дума за изпълнението на друга дейност, в която ние 
можем да участваме. Това е дейност 3 Международно сътрудничество и осъществяване на изследователска мобилност на учените. 
Става дума за щатните преподаватели и за нашите редовни и задочни докторанти.  Вече сме Ви изпратили информация с наличните 
от Управителния комитет на проекта документи колът е обявен за месец март. Изпратих Ви процедурата, както бланки и друга 
документация, с която се кандидатства и с която се отчитат проектите. Колеги, става дума за възможности да осъществим  
краткосрочни специализации в чужбина, да участваме в конференции, семинари в нашата област. Да реализираме краткосрочни 
визити с изследователска цел в центрове, университети, лаборатории, библиотеки и др. , както те са го нарекли инфраструктурни 
обекти. Да привлечем чуждестранни гости, учени от университети или други организации за осъществяване на сътрудничество и 
организиране на научни конференции, семинари, школи с външно участие.  

Целта на проекта е да се развиват както действащите партньорства на съответния университет, така и да се изграждат 
нови партньорства. Очакваният резултат – публикации в Web of science. Отчитат се единствено публикации в една реферирана 
база данни и това е web of science, но съм сигурна, че ще можем да отчитаме мобилностите и със съвместни публикации с други 
учени, също така, чрез подготовка на съвместни проекти; организиране на съвместни семинари, други събития за популяризиране 
на това, което правим като научната дейност. Аз ще помисля дали бихме могли нашата международна конференция, която предстои 
в края на октомври, да я включим в този проект, за да привлечем чуждестранни учени, за да отчетем повече мобилности. Това е 
най-общо казано, Вие ще видите какви са критериите, изисква се колегите да са на трудов договор, да е декларирана мотивация, 
да е описан приносът  от осъществяването на съответната мобилност. Разбира се, предимство имат проекти, които са в 
направленията на стратегическата програма за реализиране на тези дейности - специализации, конференции и краткосрочни 
визити, както колегите са го нарекли.  

В доклада съм Ви информирала, че се открива възможност за такова мобилности и по тази дейност се налага да изберем 
комисия, която да оценява проектите за мобилностите, които постъпват от учените. Хубаво е, че тази комисия може да се променя , 
да бъде динамична, за да могат и тези колеги, които първоначално сме предложили, да участват с тези мобилности. Ние 
обмислихме какъв да бъде съставът на комисията и най-общо се спряхме на варианта това да бъде нашата комисия по Еразъм с 
малка промяна. Така че ние предлагаме следния състав на комисията по дейност 3.3.:  

1. Проф. д-р Ефрем Ефремов;  

2. Доц. д.н. Мария Попова;  

3. Доц. д-р Симеон Василев.  

Имате ли предложения, изказвания по този въпрос? Ако няма други предложения, моля да гласуваме.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имам още един доклад, свързан с избора на Редакционния съвет. Колеги, поради 
изтичане на мандата на Редакционния съвет на нашия факултет ние трябва да направим избор на нови членове. Досегашният 
членски състав беше пет души. След консултация и разговор с ръководителите на катедри се прие квотен принцип на 
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представителство на колегите в съвета – по един професор или доцент да участва в Редакционния съвет. Всички катедри 
откликнаха на това решение и дадоха своите  представители, така че се получи следният състав :  

1. Проф. д-р Веселина Вълканова – Катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“;  

2. Проф. д-р Светлозар Кирилов – Катедра „История и теория на журналистиката“;  

3. Проф. д.н. Венцислав Димов – Катедра „Радио и телевизия“;  

4. Проф. д-р Николай Михайлов – Катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“;  

5. Доц. д-р Милена Цветкова – Катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“.  

Имате ли други предложения, колеги? Имаме намерение да направим Национална редколегия в по-широк състав от други 
висши училища, които обучават или имат изследвания в нашето направление, както, разбира се, международна редколегия, ако 
искаме да индексираме Годишника. Аз се надявам да бъдем по-активни най-вече в регулярната поява на Годишника. Това е много 
важно условие на Web of science за рефериране. Разбира се, трябва да отговорим на всички критерии – рецензиране от външни 
учени, в това число и чуждестранни автори с висок H-index. Има редица изисквания, ако искаме да утвърдим нашето официално 
научно издание на Университета, за да му придадем международна видимост. Заповядайте, ако имате мнения и предложения. Ако 
няма, предлагам да преминем към избор. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

По точка втора от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане 
на научната степен „доктор“  и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и 
комуникации – Управление на репутационни кризи). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега преминаваме към втора точка от дневния ред – разкриване на процедура за 
публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“  и избор на научно жури по 3.5 Обществени 
комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Управление на репутационни кризи). Професор Петрова, 
заповядайте. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Благодаря, професор Вълканова. На свое заседание от 06.03.2023 г. (Протокол №11) 
членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ взеха следните решения при кворум 6, списъчен състав 9, 
редуцирани 2, присъстващи 9, отсъстващи 1 

На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав  в Република България и успешно проведено 
предварително обсъждане на дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична защита 
на дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Управление на репутационни кризи) на редовния 
докторант Богомила Василева Колева, с научен ръководител проф. д-р Николай Михайлов, на тема: „Управление на бизнес-
репутацията при кризи с пандемичен характер (2020-2023г.)“. 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури, за провеждане на публична защита на 
дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, в състав:  

Вътрешни членове: 

1. Проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова  – СУ, ФЖМК 
2. Доц. д-р Мила Иванова Серафимова – СУ, ФЖМК 

Външни членове: 

3. Проф. дсн Добринка Станчева Пейчева - ЮЗУ 
4. Проф. дсн Валентина Георгиева Миленкова - ЮЗУ 
5. Проф. д-р Росен Костадинов Стоянов - НБУ  

Вътрешна резерва: Доц. Калин Цветанов Калинов – СУ, ФЖМК 
Външна резерва: Доц. д-р Стела Константинова Ангова - УНСС 
Секретар: Мариела Методиева Николова 
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Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

По точка трета от дневния ред – Доклади на зам.-деканите на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Минаваме към трета точка – доклади на зам.-деканите на ФЖМК. При мен е постъпил 
само един доклад на професор Михайлов, който внася нов учебен план на докторската програма „Медии и комуникации“, по който 
работихме през изминалите седмици. Заповядайте, професор Михайлов. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Благодаря Ви, професор Вълканова. Уважаеми колеги, представям на Вашето внимание 
проект за нов учебен план за обучение на докторанти в докторската програма „Медии и комуникации“. Тази промяна се налага по 
много причини, работата с докторанти е една от приоритетните дейности като преподаватели, като хора, които се занимават с най-
високата степен на обучение на студенти. Ние процентно имаме сериозен процент, които показва интересът към нашия факултет, 
интересът към нашите специалности, интересът към преподавателите, които водят докторанти. На второ място, както вече стана 
въпрос са промените в НАЦИД, които въвеждат нова специализирана система за отчитане на дейността на докторантите, за тяхната 
атестация, която е свързана детайлно със срокове, които по никакъв начин не трябва да се изпускат, които трябва да бъдат отразени 
не само в учебния план, а и във всички формуляри, които се отнасят до обучението на докторантите – индивидуален учебен плат, 
годишен отчет, тримесечен отчет. Надявам се, че сте погледнали и сте имали възможност да видите материалите, които съм Ви 
изпратил. Те са доста обемни и се отнасят до всички форми на обучение на докторанти. Приложена е коренно редактирана 
квалификационна характеристика, така че да отговаря на съответните изисквания и пълна учебна документация. Тя, както вече 
казах, включва формулиране на нов индивидуален план, възможност за отчитане, мнението на научния ръководител, което с е 
изисква да е писмено. Това се прави с цел осъвременяване на документацията и по-добра ефективност на научната програма, за 
да можем да отговорим на непрекъснатото нарастващия интерес към нашата програма и към нас като научни ръководители и 
преподаватели. Планът влиза от учебната 2022-2023 година и отговаря на промените в ЗВО и актуалните разпоредби на НАЦИД. 
Той също така е съобразен на минималните национални изисквания за придобиване на ОНС „доктор“.   

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Колеги, да обобщя казаното: три са причините за тази актуализация на 
учебния план: не защото сме в процедура по акредитация и трябва да доказваме, че непрекъснато модернизираме учебните 
планове, а защото това наистина практически се налага. Професор Михайлов каза, че вече са налице и действат нови стандарти, 
изхождащи от Постановления на Министерския съвет и ролята на НАЦИД като регистратор на базите данни на докторантите, 
Втората причина е наукометрията. От нашите докторанти се изисква да покриват Националните минимални изисквания, когато 
достигнат до защита и това досега не беше отразено в учебния план на докторската програма. И третото много важно, според мен,  
- да внесем яснота и да избегнем неточностите в отчитането на кредитите на нашите докторанти чрез прецизиране на нужните 
дефиниции и да определим за докторантите по-ясно относно статута на научните издания – реферирани, индексирани, с научно 
рецензиране и т.н.  

Още една причина за разработването на новия учебен план на ДП:  от 2018 година, когато ние създадохме тази докторска 
програма на мястото на тогава съществуващата Журналистика, и когато я обсъди Академичният съвет и по-късно я акредитирахме, 
този учебен план и учебната документация не са актуализирани. Ще се постараем всичко да публикувано на сайта. Получили сте 
документите, моля, ако сте видели някакви несъвършенства, кажете ги, за да ги коригираме. Бланките винаги можем да ги 
променим, но учебния план трябва да го входираме в Академичния съвет.  Заповядайте, колеги, ако имате някакви изказвания по 
пакета с документи за новия учебен план на ДП Медии и комуникации.  

Проф. д-р Николай Михайлов: Професор Вълканова, само да напомня, че новият учебен план влиза в сила от учебната 
2022-2023 г. и докторантите, които са новоприети тази учебна година, трябва да работят по него и по тези бланки. 

 Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз затова ще помоля професор Михайлов и г-жа Николова да се актуализира и 
Ръководството за докторанти и всичко това да се качи на сайта, разбира се, след ние приемем пакета и след като мине през 
Академичен съвет. Това ще стане последната сряда на този месец. Ако няма изказвания, който е съгласен , моля да гласува. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 



Протокол №07 09.03.2023 

 

5/22 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, срокът за подаване на документи по програмата Еразъм – мобилности за 
студенти и докторанти е удължен до 13 март 2023 г. На 14 март за първи път ще се проведат интервютата в нашия факултет. 
Удължени са сроковете, тъй като прави впечатление, че няма достатъчно кандидати. Също така искам да изразя донякъде своето 
разочарование, че има твърде малко курсове предлагаме на английски език. Зная, че сме малък състав, че това отнема време да 
предлагаме допълнителни курсове, но това гарантира нашата конкурентост спрямо другите факултети, тъй като входящите 
студенти от чуждестранните университети тази години записват в други факултети, за да си набавят достатъчно кредити т.е. има 
липса на достатъчно курсове на английски език.   

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз бих поканила колегите, които четат в магистърската програма на английски език 
„Digital Media and Communication“, да се включат в тази кампания, а доц. Петкова по-активно да ги покани да поемат курсове на 
английски език. Техните програми са одобрени от Факултетен съвет, така че, предложете на колегите да участват със свои курсове 
в програмата Еразъм. 

По точка четвърта от дневния ред – Доклади на ръководителите на катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така преминаваме към четвърта точка – доклади на ръководителите на катедрите. 
Професор Ефремов, заповядайте. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Здравейте, колеги, на свое заседание от 28.02.2023 г. (Протокол № 7) членовете на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 8, списъчен състав 13, редуцирани 2, присъстващи 10, отсъстващи 3, взеха 
следните решения: 

ГОДИШНА АТЕСТАЦИЯ НА ДОКТОРАНТИ 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна 
атестация следните докторанти: 

 Анелия Димова Георгиева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Невербална комуникация), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 10.02.2022 г. – 
10.02.2023 г. 

 Вероника Константинова Галева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Медиен език и стил), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 10.02.2022 г. – 
10.02.2023 г. 

 Виктория Георгиева Петрова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 10.02.2022 г. – 
10.02.2023 г. 

 Диана Тихомирова Стойчева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 10.02.2022 г. – 
10.02.2023 г. 

 Стоян Димитров Георгиев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Спортна журналистика), с научен ръководител проф. д-р Ефрем Ефремов, за периода 10.02.2022 г. –  
10.02.2023 г. 

 Александър Мигленов Георгиев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Медиен език и стил), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 01.03.2022 г. – 
01.03.2023 г. 

 Венцислав Венциславов Василев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Медиен език и стил), с научен ръководител проф. д-р Ефрем Ефремов, за периода 01.03.2022 г. – 
01.03.2023 г. 

 Ивета Ванелинова Йорданова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 01.03.2022 г. – 
01.03.2023 г. 

 Йотка Валентинова Панчева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 01.03.2022 г. – 
01.03.2023 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 



Протокол №07 09.03.2023 

 

6/22 

редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ОТЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

 Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Анелия Димова Георгиева по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Невербална комуникация), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, считано от 10.02.2023 г.  

 Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Вероника Константинова Галева по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма (Медии и комуникации – Медиен език и стил), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, считано от  
10.02.2023 г.  

 Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Виктория Георгиева Петрова по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма (Медии и комуникации – Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, считано от 
10.02.2023 г.  

 Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Диана Тихомирова Стойчева по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма (Медии и комуникации – Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, считано от 
10.02.2023 г.  

 Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Стоян Димитров Георгиев по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Спортна журналистика), с научен ръководител проф. д-р Ефрем Ефремов, считано от 10.02.2023 г.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРИЕМАНЕ НА ИНДИВИДУАЛНИ ПЛАНОВЕ НА НОВОЗАЧИСЛЕНИ ДОКТОРАНТИ   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедрения съвет предлага на Факултетния съвет да одобри индивидуалния учебен план на  
докторанта на самостоятелна подготовка Таня Стоянова Венелинова, зачислена на 01.12.2022 г. със Заповед № РД 20-
2306/01.12.2022 г. със срок до 01.12.2025 г. по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информацио нни науки, 
докторска програма Медии и комуникации – Книгоиздаване, тема на дисертационния труд „Печатната художествена книга: добри 
издателски практики и читателски навици“, научен ръководител доц. Георги Лозанов.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА АКТУАЛИЗИРАНИ УЧЕБНИ ПРОГРАМИ – ОКС „БАКАЛАВЪР“ И „МАГИСТЪР“   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри:  
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 учебна програма за избираема дисциплина „Учебна редакция – майсторски клас - 2“, разработена  от Емилия Милчева. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Издателски системи“, разработена  от проф. д-р Грета Дерменджиева. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. Георги Лозанов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Критика и критически практики“, разработена от доц. д-р Бойко Пенчев. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от проф. д-р Тотка Монова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Издателски профили“, разработена от проф. д-р Алберт Бенбасат. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от ас. д-р Виктория Бисерова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „История на книгата“, разработена от проф. д-р Красимира Даскалова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от ас. д-р Виктория Бисерова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „История на книгата“, разработена от проф. д-р Красимира Даскалова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е рецензирана от ас. 
д-р Виктория Бисерова. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Нови издателски практики“, разработена от Гриша Атанасов. Програмата се 
предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е рецензирана от ас. д -р Виктория 
Бисерова. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Отношенията книгоиздаване - книготърговия“, разработена от д-р Георги 
Александров. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е 
рецензирана от ас. д-р Виктория Бисерова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Журналистически жанрове“, разработена  от проф. д-р Тотка Монова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е рецензирана от 
проф. д-р Грета Дерменджиева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Електронни книги“, разработена  от проф. д-р Кристина Върбанова - 
Денчева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е 
рецензирана от гл. ас. д-р Мая Стоянова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Авторско право“, разработена  от проф. д-р Васил Георгиев. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. 
Андреана Ефтимова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн и визуална култура“, разработена от проф. д-р 
Веселина Вълканова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма 
е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Уеб дизайн“, разработена от проф. д-р Веселина Вълканова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Езикови политики и практики в издаването“, разработена от проф. д.н. 
Андреана Ефтимова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма 
е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Стандарт – субстандарт – нонстандарт в издателските езикови практики“, 
разработена от проф. д.н. Андреана Ефтимова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално 
публикуване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Семиотика на фотоизображението“, разработена от доц. Георги Лозанов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е  рецензирана от 
проф. д.н. Андреана Ефтимова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Дигитална комуникация и култура“, разработена от проф. д-р Грета 
Дерменджиева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“. Учебната програма е 
рецензирана от гл. ас. д-р Лора Симеонова. 
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 учебна програма за задължителна дисциплина „Дигитален предпечат“, разработена от проф. д-р Грета Дерменджиева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Традиционно и дигитално публикуване“.  Учебната програма е рецензирана от гл. 
ас. д-р Лора Симеонова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн“, разработена от проф. д-р Веселина Вълканова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Жанрови трансформации: от класически до онлайн медии“, разработена  
от проф. д-р Тотка Монова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е 
рецензирана от проф. д-р Грета Дерменджиева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн“, разработена от проф. д-р Веселина Вълканова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Журналистическа деонтология“, разработена  от д -р Светослав Терзиев. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Грета 
Дерменджиева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Журналистически жанрове“, разработена  от проф. д-р Тотка Монова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Грета 
Дерменджиева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн“, разработена от проф. д-р Веселина Вълканова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Езикови политики в медиите“, разработена от проф. д.н. Андреана 
Ефтимова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Онлайн журналистика“, разработена от проф. д-р Грета Дерменджиева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Лора Симеонова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Текст и визия (фотоизображение)“, разработена от доц. Георги Лозанов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. Андреана 
Ефтимова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Журналистически жанрове“, разработена  от проф. д-р Тотка Монова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Грета 
Дерменджиева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн“, разработена от проф. д-р Веселина Вълканова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Мениджмънт на спортни събития“, разработена от доц. д-р Георги Драганов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Психология на общуването“, разработена от проф. д-р Стойко Иванов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Спортен маркетинг“, разработена от доц. д -р Георги Драганов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Практикум - радио“, разработена от Томислав Русев. Програмата се 
предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Медиен език и стил“, разработена от проф. д.н. Андреана Ефтимова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Журналистическа деонтология“, разработена от д -р Светослав Терзиев. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Грета 
Дерменджиева. 
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 учебна програма за задължителна дисциплина „Медиатекст – жанрови модели“, разработена  от проф. д-р Тотка Монова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Грета 
Дерменджиева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Медиен дизайн и комуникация“, разработена от проф. д-р Веселина 
Вълканова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от про ф. д-р 
Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Дизайн на книгата“, разработена от проф. д-р Веселина Вълканова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Езикови политики на медиите“, разработена от проф. д.н. Андреана 
Ефтимова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Редакционно-издателски системи“, разработена от проф. д-р Грета 
Дерменджиева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги 
Лозанов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Изкуство и медии“, разработена от д-р Антон Стайков. Програмата се 
предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов.  

 учебна програма за задължителна дисциплина „Семиотика на комуникацията“, разработена от д-р Таня Илиева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов.  

 учебна програма за избираема дисциплина „Реклама и визуална комуникация (практикум)“, разработена от д-р Таня 
Илиева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги 
Лозанов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Комикс, манга, аниме“, разработена от д-р Мария Момчилова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов.  

 учебна програма за задължителна дисциплина „Цветознание“, разработена от проф. д -р Величка Минкова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов.  

 учебна програма за избираема дисциплина „Книга и художествена култура“, разработена от д-р Людмил Веселинов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Текст и визия (фотоизображение)“, разработена от доц. Георги Лозанов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. Андреан а 
Ефтимова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Дизайн на пресата“, разработена от гл. ас. д-р Мая Стоянова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д -р Лора Симеонова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Дизайн на книгата (практикум)“, разработена от гл. ас. д-р Мая Стоянова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Медиен дизайн“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Лора Симеонова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Медийни герои и сюжети на прехода“, разработена от проф. д-р Тотка 
Монова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е рецензирана 
от проф. д-р Грета Дерменджиева. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Социални мрежи и публики“, разработена  от гл. ас. д-р Лора Симеонова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р 
Грета Дерменджиева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Изображението в аналоговата и цифровата ера“, разработена от доц. 
Георги Лозанов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана 
от проф. д.н. Андреана Ефтимова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Виртуална култура“, разработена от проф. д-р Грета Дерменджиева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д -р 
Лора Симеонова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Журналистическа деонтология“, разработена  от д-р Светослав Терзиев. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Грета 
Дерменджиева. 
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 учебна програма за задължителна дисциплина „Учебна практика (печат)“, разработена от гл. ас. д-р Лора Симеонова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Грета 
Дерменджиева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн“, разработена от проф. д-р Веселина Вълканова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Онлайн журналистика“, разработена от проф. д-р Грета Дерменджиева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Тотка 
Монова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Презентация на книгата“, разработена от доц. д-р Йордан Ефтимов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Тотка 
Монова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Давам думата на професор Петрова за катедра „Комуникация и аудиовизуална 
продукция“.  

Проф. д-р Теодора Петрова: Благодаря, професор Вълканова, на свое заседание от 13.02.2023 г. (Протокол № 10) 
членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ при кворум 6, списъчен състав 9, редуцирани 0, присъстващи 9, 
отсъстващи 0, без право на глас 1, взеха следните решения: 

ГОДИШНА АТЕСТАЦИЯ НА ДОКТОРАНТИ 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна 
атестация, следните докторанти: 

 Богомила Василева Колева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Управление на репутационни кризи), с научен ръководител, проф. д-р Николай Михайлов за периода 10.02.2022 г. 
– 10.02.2023 г.  

 Атанас Атанасов Лозанов – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда), с научен ръководител, доц. д-р Симеон Василев за периода 10.02.2022 
г. – 10.02.2023 г.   

 Александър Радославов Велев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда), с научен ръководител, проф. д-р Теодора Петрова за периода 
10.02.2022 г. – 10.02.2023 г.   

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 
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ОТЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

 Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Богомила Василева Колева по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Управление на репутационни кризи), с научен ръководител проф. д-р Николай Михайлов, считано от 
10.02.2023 г.  

 Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Атанас Атанасов Лозанов по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда), с научен ръководител доц. д-р Симеон Василев, считано от 
10.02.2023 г.  

 Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Александър Радославов Велев по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма (Медии и комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда), с научен ръководител проф. д-р Теодора Петрова, 
считано от 10.02.2023 г.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПРОМЕНИ В УЧЕБЕН ПЛАН 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат направени следните промени в 
учебния план на ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение:  

 отпада задължителната дисциплина “Изграждане на комуникационни ефекти“ в I курс, I семестър, с хорариум 45/15, 
кредити 7, форма на заключителен контрол „комбинирано изпитване“. Промяната влиза в сила от учебната 2023/2024 г. (за випуск 
2023/2024 и всички следващи) 

 въвежда се задължителна дисциплина “Медийна и информационна грамотност“ в I курс, I семестър, с хорариум 45/0, 
кредити 7, форма на заключителен контрол „текуща оценка“. Промяната влиза в сила от учебната 2023/2024 г. (за випуск 2023/202 4 
и всички следващи). Дисциплината ще се води от проф. д.н. Данаил Данов. 

 отпада задължителната дисциплина “Медийна и информационна грамотност“ в I курс, II семестър, с хорариум 45/0, 
кредити 7, форма на заключителен контрол „текуща оценка“. Промяната влиза в сила от учебната 2023/2024 г. (за випуск 2023/202 4 
и всички следващи) 

 въвежда се задължителна дисциплина “Изграждане на комуникационни ефекти“ в I курс, II семестър, с хорариум 45/15, 
кредити 7, форма на заключителен контрол „комбинирано изпитване“. Промяната влиза в сила от учебната 2023/2024 г. (за випус к 
2023/2024 и всички следващи). Дисциплината ще се води от доц. д-р Светлана Станкова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Много моля тези откъслечни размествания в учебния план да са по-редки и обосновани.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ВХОДЯЩИ ЕРАЗЪМ КУРСОВЕ 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет следните курсове, които да бъдат 
предлагани на студентите по програма Еразъм: 



Протокол №07 09.03.2023 

 

12/22 

 Доц. д-р Светлана Станкова предлага следните бакалавърски курсове: 

1. „Creating Communication Effects“ , летен семестър с хорариум 45/15, кредити 6 
2. „Enemy Image in Media“, зимен семестър с хорариум 30/0, кредити 2 

‒ Проф. д-р Теодора Петрова предлага следните бакалавърски курсове:  

1. „Strategic communication and Content management“, зимен семестър с хорариум 45/15, кредити 7 
2. „Content Marketing“, летен семестър с хорариум 45/15, кредити 5 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА АКТУАЛИЗИРАНИ УЧЕБНИ ПРОГРАМИ – ОНС „ДОКТОР“  

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри актуализираните и 
рецензирани учебни програми: 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Мениджмънт на научните публикации“ разработена от доц. д -р Милена 
Цветкова. Програмата се предлага за ОНС „доктор“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Веселина Вълканова. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Научно цитиране“ разработена от доц. д-р Милена Цветкова. Програмата 
се предлага за ОНС „доктор“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Веселина Вълканова. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Световни стандарти за дисертационния проект“ разработена от доц. д-р 
Милена Цветкова. Програмата се предлага за ОНС „доктор“. Учебната програма е рецензирана от проф. д -р Веселина Вълканова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА УЧЕБНИ  ПРОГРАМИ – ОКС „БАКАЛАВЪР“    

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри:  

 учебна програма за задължителна/избираема дисциплина „Изразни средства в аудиовизуалната продукция“, 
разработена  от гл. ас. д-р Анета Милкова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен 
мениджмънт“, ІI курс, IV семестър, с хорариум 45/15, кредити 6, форма на заключителен контрол „изпит“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. Промяната влиза в сила от учебната 2022/2023 г. (за випуск 2021/2022 г.  и всички 
следващи)  

 учебна програма за задължителна/избираема дисциплина „Бранд и корпоративна идентичност“, разработена от доц. д-р 
Стефан Серезлиев. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, ІI курс, IV семестър, 
с хорариум 45/0, кредити 5, форма на заключителен контрол „изпит“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Теодора 
Петрова. Промяната влиза в сила от учебната 2023/2024 г. (за випуск 2022./2023 г. и всички следващи)   

 учебна програма за задължителна/избираема дисциплина „Политическа комуникация“, разработена от доц. д-р Светлана 
Станкова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, ІV курс, VII семестър, с 
хорариум 45/15, кредити 6, форма на заключителен контрол „изпит“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Симеон Василев. 
Промяната влиза в сила от учебната 2025/2026 г. (за випуск 2022/2023 г. и всички следващи)  
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Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 
 
Проф. д-р Теодора Петрова: На свое заседание от 06.03.2023 г. (Протокол № 11) членовете на катедра „Комуникация и 

аудиовизуална продукция“ при кворум 4, списъчен състав 9, редуцирани 2, присъстващи 6, отсъстващи 1 , взеха следните решения: 

ГОДИШНА АТЕСТАЦИЯ НА ДОКТОРАНТИ 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна 
атестация, следните докторанти: 

 Димитър Иванов Стоянович – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Управление на медийно съдържание в аудио-визуалните платформи), с научен ръководител, проф. д-р 
Николай Михайлов за периода 01.03.2022 г. – 01.03.2023 г.  

 Елена Красимирова Славкова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Управление на медийно съдържание в аудио-визуалните платформи), с научен ръководител, проф. д-р 
Теодора Петрова за периода 01.03.2022 г. – 01.03.2023 г.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ОБЯВЯВАНЕ НА КОНКУРСИ  ЗА АКАДЕМИЧНИ ДЛЪЖНОСТИ 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде обявен конкурс за академичната 
длъжност „професор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Медийна 
екосистема) на собствена заета щатна бройка към катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“, с учебна натовареност 496 
часа  (436 ч. лекции приравнени към упражнения и 60 ч. упражнения). Конкурсът е планиран и е със срок 2 месеца. Прилага се 
справка за учебната натовареност. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА АКТУАЛИЗИРАНИ УЧЕБНИ ПРОГРАМИ – ОНС „ДОКТОР“  

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри актуализираните и 
рецензирани учебни програми: 
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 учебна програма за избираемата дисциплина „Телевизионно програмиране в дигитална среда“ разработена от проф.  
д-р Теодора Петрова. Програмата се предлага за ОНС „доктор“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Симеон Василев. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Дипломация на журналистиката“ разработена от проф. дфн Милко Петров. 
Програмата се предлага за ОНС „доктор“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Светлана Станкова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА УЧЕБНИ  ПРОГРАМИ – ОКС „БАКАЛАВЪР“ И „МАГИСТЪР“   

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри:  

 учебна програма за задължителна дисциплина „Продуцентство в радиото“ разработена от Евелина Павлова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Продуцентство и креативна индустрия“, редовно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Мануела Манлихерова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Продуцентство в радиото“ разработена от Евелина Павлова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Продуцентство и креативна индустрия“, задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Мануела Манлихерова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Международни отношения“, разработена от доц. д-р Мариета 
Рабохчийска. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е 
рецензирана от проф. д-р Теодора Петрова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРОМЯНА В ИНДИВИДУАЛНИЯ ПЛАН НА ДОКТОРАНТИ   

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет разгледа заявление от докторант Антония Иванова Иванова, редовна 
форма на обучение докторска програма (Убеждаваща комуникация) с научен ръководител доц. д-р Мила Серафимова, и предлага 
на Факултетния съвет да приеме промяна в индивидуалния план на докторанта. Лично аз, смятам че това е по-доброто заглавие, 
предлагам да се промени, както следва: 

 От "Модели на убеждаваща комуникация при налагането на кулинарни брандове" на "Модели на убеждаваща 
комуникация при налагането на брандове" (Кулинарен бранд „Шеф“)  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Нужно ли е да правим такава конкретизация в скоби - Кулинарен бранд „Шеф“? 

Проф. д-р Теодора Петрова: Иначе е доста широко – убеждаваща комуникация при налагане на брандове. Предишният 
вариант беше кулинарни брандове. 

Доц. д-р Мила Серафимова: Само искам да кажа, че Антония Иванова всъщност е била докторант на професор Чавдар 
Христов. Тя е приключила почти целия си индивидуален план и почти всичко, което с него са работили. Наложи се аз да се включа 
след като той почина и реално тя не иска да отстъпва от тази специализация в областта на кулинарното, което е малко далече, н о 
тя има вече такава одобрена тема от Факултетен съвет. Аз се опитах да помогна да звучи по-научно, за това се опитахме да го 
поясним като подзаглавие. 
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Доц. д-р Милена Цветкова: Подновявам въпроса си още от ниво катедра. Това промяна ли е или конкретизация? 

Доц. д-р Мила Серафимова: Заглавието е същото. Просто сме сложили едно понятие в скоби.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, който е „за“ тази промяна, моля да гласува. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА  НОВА МАГИСТЪРСКА ПРОГРАМА    

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да приеме нови учебни планове за 
двусеместриална магистърска програма „Бранд  комуникация“. Учебните планове са разработени в редовна и задочна форма на 
обучение. Програмата се предлага да стартира от учебната 2023-2024 г. със зимен прием. За ръководител на магистърската 
програма катедреният съвет предлага доц. д-р Калин Калинов. (прилага се учебен план, квалификационна характеристика и 
доклад обосновка) 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз лично поздравявам доцент Калинов. От няколко години повтарям, че в специалността 
„Комуникационен мениджмънт“ липсва магистърска програма и се къса връзката в обучението на студенти по права линия между 
бакалавър и доктор. Доколкото видях, програмата е сериозна като учебен план. Има предложен анализ на нагласите и обосновка. 
Това са изискуеми от учебната комисия реквизити и се надявам тя да е успешна. Други изказвания имате ли, колеги? Ако не, който 
е съгласен, моля да гласува. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 
 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, професор Петрова. За катедра „Комуникация, връзки с обществеността и 
реклама“ доцент Петкова, заповядайте,. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, на свое заседание от 01 март 2023 г. (Протокол №11) и от 02 март 2023 г. 
(Протокол №12) членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при кворум 5, списъчен състав 7, 
редуцирани 0, присъстващи 7, отсъстващи 0, взеха следните решения: 

ОБЯВЯВАНЕ НА КОНКУРСИ  ЗА АКАДЕМИЧНИ ДЛЪЖНОСТИ 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде обявен конкурс за академичната 
длъжност „доцент“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Дигитална 
комуникация на бизнеса) на собствена заета щатна бройка към катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“, с 
учебна натовареност 407 часа  (316 ч. лекции приравнени към упражнения и 91 ч. упражнения).  Конкурсът е планиран и е със срок 
2 месеца. Прилага се справка за учебната натовареност. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

Професор Вълканова: Надявам се с конкурса и с бъдещия доцент научният капацитет на катедрата да бъде укрепен, 
пожелавам успех на конкурса. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
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гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПРОМЕНИ В УЧЕБЕН ПЛАН 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде направена следната промяна в 
учебния план на ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно и задочно обучение: 

‒ отпада факултативна дисциплина “Маркетингови комуникации за технологии и иновации“, I курс, зимен семестър, с 
хорариум 30/0, кредити 2, форма на заключителен контрол „текуща оценка“. Промяната влиза в сила от учебната 2023/2024 г. (за 
випуск 2023/2024 и всички следващи) 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

КУРСОВЕ ПО ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ +  

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат одобрени курсове на английски език 
по програма Еразъм + за входящи студенти за учебната 2023/2024 година:  

 Доц. д-р Дияна Петкова предлага следните курсове: 

1. „Интеркултурна комуникация“, зимен семестър с хорариум 60/0, кредити 4, ОКС „магистър“; 

2. „Психология на комуникацията“, летен семестър с хорариум 45/15, кредити 7, ОКС „бакалавър“; 

 Гл. ас. д-р Никола Вангелов предлага следния курс в ОКС „бакалавър“: 

1. „Рекламна кампания“ на гл. ас. д-р Никола Вангелов, зимен семестър с хорариум 45/15, кредити 4. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ГОДИШНА АТЕСТАЦИЯ НА ДОКТОРАНТИ 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет разгледала годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат 
атестирани с положителна атестация, следните докторанти:  

 Благовест Ганчев Илиев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Телевизионна журналистика), с научен ръководител проф. д-р Теодора Петрова, за периода 10.02.2022 г. – 
10.02.2023 г.  

 Любомир Бранимиров Палев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Връзки с обществеността), с научен ръководител доц. д-р Мила Серафимова, за периода 10.02.2022 г. –  
10.02.2023 г.  



Протокол №07 09.03.2023 

 

17/22 

 Пламена Динкова Папазова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Психология на комуникацията), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, за периода 10.02.2022 г. –  
10.02.2023 г.  

 Валентина Иванова Маринова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител проф. дфн Христо Кафтанджиев,  за 
периода 01.03.2022 г. – 01.03.2023 г.  

 Eлена Стефанова Матеева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Интеркултурна комуникация), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, за периода 01.03.2022 г. –  
01.03.2023 г.  

 Кирил Григоров Янев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител проф. дфн Христо Кафтанджиев,  за периода 
01.03.2022 г. – 01.03.2023 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ОТЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

‒ Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Благовест Ганчев Илиев по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Телевизионна журналистика), с научен ръководител проф. д-р Теодора Петрова, считано от 10.02.2023 г. 

‒ Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Любомир Бранимиров Палев по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма (Медии и комуникации – Връзки с обществеността), с научен ръководител доц. д-р Мила Серафимова, считано от 
10.02.2023г. 

‒ Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Пламена Динкова Папазова по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Психология на комуникацията), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, считано от 10.02. 2023г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И за катедра „Радио и телевизия“ професор Димов, заповядайте.  

Проф. д.н. Венцислав Димов: Имам два доклада ще започна с първия. На свое заседание от 17.02.2023 г. (Протокол № 
5) членовете на катедра „Радио и телевизия“ взеха следните решения при кворум 5, списъчен състав 8, редуцирани 1, присъстващи 
7, отсъстващи 1: 

ГОДИШНА АТЕСТАЦИЯ НА ДОКТОРАНТИ 

Катедреният съвет разгледала годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна 
атестация, следните докторанти: 
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 Елена Георгиева Фучеджиева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Радио и телевизия), с научен ръководител доц. д-р Жана Попова, за периода 10.02.2022 г. – 10.02.2023 г.  

 Ивелина Юриева Георгиева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Интернет култура), с научен ръководител доц. д-р Орлин Спасов, за периода 10.02.2022 г. – 10.02.2023 г.  

 Александра Александрова Илиева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Електронни медии), с научен ръководител доц. д.н. Вяра Ангелова,  за периода 01.02.2022 г. –  
01.02.2023 г.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ОТЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

‒ Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Елена Георгиева Фучеджиева по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма (Медии и комуникации – Радио и телевизия), с научен ръководител доц. д-р Жана Попова, считано от 10.02.2023 г. 

‒ Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с 
право на защита редовният докторант Ивелина Юриева Георгиева по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Интернет култура), с научен ръководител доц. д-р Орлин Спасов, считано от 10.02.2023 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕКРАТЯВАНЕ НА УЧЕБНИ ПЛАНОВЕ ЗА МАГИСТЪРСКИ ПРОГРАМИ  

Проф. д.н. Венцислав Димов: Катедра „Радио и телевизия“ предлага на Факултетния съвет да бъде прекратен учебния 
план на магистърска програма „Електронни медии“, задочно обучение, три семестъра, от учебната 2023/2024 г.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА АКТУАЛИЗИРАНИ УЧЕБНИ ПРОГРАМИ – ОКС „БАКАЛАВЪР“ И „МАГИСТЪР“   

Проф. д.н. Венцислав Димов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 
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‒ учебна програма за избираема дисциплина „Радиожанрове - 1“, разработена  от доц. д-р Жана Попова и ас. Диляна 
Кирковска. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Орлин Спасов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Медийни и комуникационни изследвания“, разработена  от доц. д -р Орлин 
Спасов. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно и задочно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Вяра Ангелова.  

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Комуникативни умения (радио)“, разработена  от проф. д.н. Венцислав 
Димов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р 
Орлин Спасов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Радиожанрове“, разработена  от доц. д -р Жана Попова. Програмата се 
предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. Венцислав Димов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Телевизионни жанрове“, разработена  от доц. д-р Жана Попова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. Венцислав Димов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Наративи на бъдещето“, разработена  от д -р Чавдар Парушев. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от доц. д -р 
Орлин Спасов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Визуализации във виртуалния свят“, разработена  от доц. д -р Светлана 
Божилова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от 
доц. д-р Орлин Спасов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Журналистика и литература“, разработена  от д-р Бистра Величкова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от доц. д -р 
Жана Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Потребителско поведение“, разработена  от доц. д.н. Милена Якимова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от доц. д -р 
Жана Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Дигитални фен култури“, разработена  от доц. д-р Десислава Лилова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от доц. д -р 
Жана Попова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Аудиокомуникация и аудиокниги“, разработена  от доц. д.н. Вяра Ангелова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Книгоиздаване 21 век“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Жана Попова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

Проф. д.н. Венцислав Димов: И вторият доклад. На свое заседание от 02.03.2023 г. (Протокол № 6) членовете на катедра 
„Радио и телевизия“ взеха следните решения при кворум 5, списъчен състав 8, редуцирани 0, присъстващи 8, отсъстващи 0:  

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА АКТУАЛИЗИРАНИ УЧЕБНИ ПРОГРАМИ – ОКС „МАГИСТЪР“   

Проф. д.н. Венцислав Димов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри:  

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Учебна практика (радио)“, разработена от ас. Диляна Кирковска. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д -р Николай 
Колев. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Радиосистеми“, разработена от доц. д.н. Вяра Ангелова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“,  специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Орлин Спасов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Радиожанрове - 2“, разработена от доц. д-р Жана Попова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“,  специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Орлин Спасов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Поведение пред камера“, разработена от ас. д-р Десислава Сотирова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“,  специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Жана 
Попова. 
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‒ учебна програма за избираема дисциплина „Говор пред микрофон“, разработена от доц. д-р Владислав Миланов. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“,  специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от ас. д-р Десислава 
Сотирова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Учебно студио 3 (радио)“, разработена от доц. д.н. Вяра Ангелова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“,  специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. 
Венцислав Димов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Учебно студио 4 (радио)“, разработена от ас. Диляна Кирковска. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“,  специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д .н. Вяра Ангелова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Онлайн радио практикум“, разработена от Евелина Павлова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“,  специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от ас. д-р Десислава Сотирова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Учебно студио 3 (тв)“, разработена от гл. ас. д-р Петър Айолов. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“,  специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Жана Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Звукова среда“, разработена от доц. д.н. Вяра Ангелова. Програмата се 
предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. Венцислав Димов.  

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Подходи при анализа и интерпретацията на игрите“, разработена от гл. ас. 
д-р Еньо Стоянов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е 
рецензирана от проф. д.н. Венцислав Димов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Диалог и монолог в изграждането на видеоигри“, разработена от доц. д-
р Жана Попова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана 
от проф. д.н. Венцислав Димов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Творческо писане“, разработена от проф. Миглена Николчина и 
Владимир Полеганов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е 
рецензирана от проф. д.н. Венцислав Димов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Създаване на видеоигра I част“, разработена от доц. д-р Жана Попова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. 
Вяра Ангелова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Създаване на видеоигра II част“, разработена от доц. д -р Жана Попова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. 
Вяра Ангелова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Игрова механика и разказ“, разработена от Михаил Иванов. Програмата се 
предлага за ОКС „магистър“,  МП „Дигитални медии и видеоигри“. Учебната програма е рецензирана от доц. д -р Жана Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Музика в медиите“, разработена от проф. д.н. Венцислав Димов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Вяра 
Ангелова. 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА УЧЕБНИ  ПРОГРАМИ – ОНС „ДОКТОР“   

Проф. д.н. Венцислав Димов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри за учебната 2022/2023 г.:  

‒ учебна програма по „Социалистически телевизии“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от доц. д.н. 
Вяра Ангелова Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Жана Попова. 

‒ учебна програма по „Антропология на медийната музикална култура“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 
предложена от проф. д.н. Венцислав Димов. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Орлин Спасов. 

‒ учебна програма по „Жанрови форми за забавлението в телевизията“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 
предложена от доц. д-р Жана Попова. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Вяра Ангелова.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 19 
редуцирани  - 3 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА НАЗНАЧАВАНЕ НА ОПЕРАТОР   

Проф. д.н. Венцислав Димов: Катедра „Радио и телевизия“ предлага на Факултетния съвет факултетът да ангажира 
според възможностите си на щатна бройка или на хонорар оператор, който да обслужва часовете по телевизия.  
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Проведох няколко разговора вчера с директора на телевизия „Алма 
матер“, с доктор Николай Колев, и с други колеги. Ние направихме една среща, да уведомя Факултетния съвет, тъй като може би 
не знаете, на 16 януари по покана на доцент Спасов, с директора на телевизия „Алма матер“. На тази среща директорът на 
телевизията пое ангажимент да осигури оператори за учебния процес. Вчера при моите разговори с него той каза, че има нает 
оператор на хонорар и телевизията няма щат за оператор. Още ми беше казано, че телевизията е обучила един студент от втори 
курс за външни снимки и обучението на колеги за тази дейност оператор отнема средно около 4-5 часа. Колегите от телевизия 
„Алма матер“ се ангажират да обучат други желаещи студенти от други групи.  

Още ми беше ме докладвано, че телевизията е заделила две камери JVC за външни и вътрешни снимки и има новозакупени 
приставки за мобилни устройства, с които може да се правят репортажни външни снимки с мобилни устройства. Тези устройства 
имат периферия, осветление, микрофони и статив, които са на наше разположение за учебни цели. Аз проследих кореспонденцията 
на колегите с директора на телевизията и разбрах, че проблемът с липсата на оператор не е било само едно единствено занятие, 
всъщност датира отдавна, на практика през целия зимен семестър. От 1 март насам също има такива проблеми, за това аз потърсих 
други решения, за да на се проваля учебния процес. Днес говорих с Ректора по този въпрос, изложих му проблема и му казах това, 
което току-що Ви информирах, че директорът на телевизията е поел ангажимент, който не е спазил, и има риск да се провалят 
часовете в студиото. Ректорът каза, че ще говори с директора на телевизията, за да може този проблем да бъде преодолян и да се 
осигури тази длъжност, за да се осигурят упражненията по „Експериментално студио-телевизия“ и другите курсове, които са в 
учебния план.  

Междувременно прегледах щатното разписание на факултета и установих, че ние имаме три заети щата на техници в 
телевизионните и радиостудиа към катедрата Радио и телевизия. Един щат за инженер по телекомуникационни технологии, който 
се заема от инж. Иванка Вълова, един завеждащ учебен кабинет „Радиостудио“, който се заема от г-н Нушев и един тонрежисьор, 
звукотехник на пълен работен ден е той – Пламен Василев. Аз разговарях с Пламен Василев, тъй като този семестър в радиостудио 
5 няма занятия и на практика той няма ангажименти със студенти и по учебен план. На практика става все по-трудно да обосновавам 
мястото на трима техници към катедрата Радио и телевизия и техните заплати. Предложих на колегата Василев да се ангажира с 
обучение и след това с поддръжка, когато нямаме оператор, за да не се провалят занятията със студентите, когато опрераторът, 
нает от телевизия „Алма матер“, отсъства поради други снимки, става дума само за поддържаща функция. Пламен Василев не само 
се съгласи, но заяви интерес и опит в това отношение. Трябва да помислим дали да не оптимизираме тези три щата за техници 
към телевизионните и радиостудио, защото като часове заетост наистина дейността не е достатъчна, за да се оправдават тези  
заплати. Заповядайте, колеги. 

Доц. д-р Жана Попова: Професор Вълканова, благодарим Ви, че сте изминали целият този път. Той е важен и е хубаво, 
че сте се заели с него, но може би другият път по-скоро да обсъждаме заедно, за да не си губите времето. Първо, ако ние сме 
асистенти, ние всички с Вас, си представете ситуацията, в която сте с оператор, който се учи върху студентите и след това тези 
студенти разказват какво е нашето образование. Първото нещо, което е важно е, че тези 30 души в профил Телевизия трябва да 
разкажат как ги обучава един асистент, който е с оператор който също се учи.  С Пламен работим много добре в радиостудиото, но 
имам скептицизъм, че и за една година ще го обучат на операторско майсторство. Второто нещо е, че ние нямаме три щата. Ние 
имаме 2 щата и половина. Иванка Вълова е на половин щат, смятам че старото студио се използва неефективно, ако там има 
половин човек. Би могло да има оператор, който да съвместява и тази функция, но най-трудното е как с тези ниски заплати ще 
намерим оператор, защото ние досега говорим само как щат да намерим. После ще дойде проблемът как да намерим човек, който 
да работи с млади хора. Според мен е добре да обсъдим какво да правим първо с нашето си старото студио. То, ако с тази 
телевизия ние по този начин ще водим разговор – това е мъчение и няма смисъл. Нашият семестър отсега Ви казвам е провален. 
Асистент Десислава Сотирова няма оператор от началото на семестъра, а сега вече и доцент Ралица Ковачева и главен асистент 
Николай Колев имат проблеми, но това е много трудно да го решаваме ние. Аз лично съм много против ние непрекъснато в 
телевизионния профил, да са ни извивани ръцете и ние да решаваме проблема. Никой от Вас не отива да си решава проблема с 
техниката – ние го правим, никой от Вас кой ще му поддържа техниката – ние го правим. Тоест в един момент, разберете ни и нас, 
това става невъзможно да го правим, докато и преподаваме. Този човек е назначен, за да извърши тази дейност да  покани оператор 
и накрая получаваме едни странни имейли. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Не съм съгласна с тази теза - всички имаме проблеми с техниката, освен това: във 
факултета има и други специализирани студиа, освен тези по радио и телевизия и в нито едно няма техници на щат, които да 
подкрепят асистентите, така че моля да проявите разбиране, не преподаваме само по радио и телевизия, а възможностите на 
факултета не са неограничени. Преди да назначаваме нови хора на щат или на хонорар, както предлагате, трябва да прегледаме 
щатното разписание, вероятно ще се наложи да съкратим някого от тези техници, които са към радио и телевизионните студиа, за 
да наемем професионален оператор, защото наистина в момента в пето студио няма учебен процес – 0 часове за семестъра, а 
има техник на пълен щат, който поддържа студиото и обучението в него. Получава се така, че двама техници сме определили да 
поддържат едно радиостудио. Това са г-н Нушев и г-н Василев. Сигурно е много сложно да се овладее операторското майсторство, 
напълно Ви подкрепям, но все пак тези дейности са скъпоструващи и трябва да се съобразим с възможностите на факултета като  
бюджет, като щат и като финанси. Предлагам катедрата да разгледа длъжностните характеристики на тримата колеги, които са 
наети като техници в телевизионните и радиостудиа, първо да оптимизираме сегашното щатно разписание, ако се налага ще 
наемем човек, ако ТВАМ не е в състояние да наеме оператор. Учебният процес е на първо място, така че абсолютно Ви подкрепям. 

Доц. д.н. Вяра Ангелова: Аз в същата посока исках да кажа, че е по-разумно да се явим следващият път на Факултетен 
съвет с предложение, което да сътворим заедно с ръководството и тогава да изискаме санкцията на Факултетния съвет. 



Протокол №07 09.03.2023 

 

22/22 

 Проф. д-р Веселина Вълканова: Г-н Нушев дойде при мен още миналата година с оставка, но аз не му я приех, защото 
знам какво работи, той е истински професионалист и искам да го задържим, но не са безгранични нашите възможности, така че да 
помислим как оптимално можем  да решим казуса. Санкция на Факултетния съвет не е нужна, с доклад на декана можем да искаме 
закриване и разкриване на щатни бройки. 

Доц. д.н. Вяра Ангелова: При всички положения ние трябва да направим независимо обучението по телевизия от 
телевизията „Алма матер“, която е университетска телевизия, колкото и да е свързана крехко с учебния процес рано или късно ще 
трябва да започни да собствена продукция. Когато започне да прави продукция, тогава няма да може въобще да се занимава с 
нашите учебни студиа, така че ние трябва да решим този проблем. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Да, разгледайте го в катедрата, въпросът за техниците към вашите студия е много важен 
и трябва да го решим. 

Проф. д.н Венцислав Димов: Само да довърша започнатото от доцент Ангелова. Първо това ми звучи като ситком, ако 
правилно разбрах за пет часа ще обучим оператор и ще се върнем във Възраждането и едни студенти ще обучават други студенти.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Това се прави в много факултети. Студенти обучават студенти, а и става дума за 
студентска продукция – за учебни цели. 

Проф. д.н Венцислав Димов: Професор Вълканова самата Вие казахте, че говорим за характеристика, която изисква щат 
и изисква сериозни професионалисти и нашето искане е в тази посока не е нещо екстравагантно. При всички случаи ние ще 
обсъдим, ще говорим с г-н Василев и ще ги обсъдим тези неща и няма да си оттеглим предложението. Ще го предложим пак на 
разсъждение, на обсъждане следващия път след като и ние имаме повече информация. 

Доц. д-р Жана Попова: Професор Вълканова, има ли някаква опция за трансформация, ако ние нямаме нужда от втори да 
стане бройка за оператор. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Разбира се, че може да трансформираме бройката, това става на Академичен съвет, но 
този колега, чиято бройката трансформираме, трябва да бъде съкратен, затова и предложих да се преквалифицира. Така че 
огледайте в катедрата щатовете, те са от години, трябва да се актуализират длъжности и характеристики, да не занимаваме целия 
Факултетен съвет, а да имаме общо решение, дори не е нужно Факултетният съвет да го решава, защото това се прави с доклад 
до Академичния съвет за промяна в щатното разписание. Добре, благодаря.  Имате ли още доклади, професор Димов? 

По точка седма от дневния ред – Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, да минем към точка – разни. За точка разни имате ли нещо? Закривам 
заседанието. 

Декан на ФЖМК: 
проф. д-р Веселина Вълканова 

 

Водил протокола:  
Мариела Николова 


